
АНКЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 

«Экологическое образование в семье и ДОУ» 

Цель: выявить отношение родителей к вопросам экологического образования 

дошкольников в детском саду и его осуществления в семье. 

1. Знаете ли Вы, что такое экология?  Дайте своё определение этому 

понятию_____________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

2. Считаете ли Вы необходимым формировать экологические представления уже с 

дошкольного возраста?______________________ 

____________________________________________________________ 

3. Обучаете ли Вы своего ребёнка правильному взаимодействию с 

природой?___________________________________________________ 

4. Есть ли у вас дома животные? (Кошка, рыбки, собака, хомячок и др.) 

____________________________________________________________ 

5. Есть ли комнатные растения? Какие? 

____________________________________________________________ 

6. Кто ухаживает за животными или растениями? 

____________________________________________________________ 

7. Что делает при этом ребенок (кормит, гуляет с ним, играет, поливает или ничего 

не делает)? – Подчеркнуть или дописать. 

_____________________________________________________________ 

8. Бываете ли вы с ребенком на природе? Если да, то где? 

_____________________________________________________________ 

9. С какой целью? 

_____________________________________________________________ 

10. На ваш взгляд, обладаете ли вы достаточной информацией о природе нашего 

города, чтобы ответить на возникающие у ребенка 

вопросы?_____________________________________________________ 

 
 

11. Какие мероприятия вы могли бы предложить провести на экологические темы в 

группе ? 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________ 

12. Ваши предложения по организации экологического образования в детском 

саду._________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

 



 

Анализ анкет «Экология в семье» 

Родителям была предложена анкета «Экология в семье». 

Целью проведения анкетирования являлось: выявление 

отношения родителей к вопросам экологического образования дошкольников 

в детском саду и его реального осуществления в семье. 

В анкетировании приняли участие 16  семей   (100%) 

На вопрос. Есть ли у вас дома животные? (Кошка, рыбки, собака, 

хомячок и др.) были получены следующие ответы.  

У  (37%) семье нет домашних питомцев. 

У остальных (63%) семей есть либо кошки, собаки, рыбки, хомячки. 

На вопрос.  Есть ли комнатные растения? Какие? были получены 

следующие ответы. 

У  (62%) семей присутствуют комнатные растения. 

У  (38%) семей нет. 

На вопросы. Кто ухаживает за животными ли растениями?  Что делает 

при этом ребенок (кормит, гуляет с ним, поливает или ничего не делает,  

были получены следующие ответы: 

У  (77%) семей за животными или комнатными растениями ухаживают 

как родители, так и дети (кормит, гуляет с ним, играет, поливает).  

У  (23%) семей никто не ухаживает, так как в доме нет ни растений, ни 

животных. 

На вопросы. Есть ли у ребенка уголок природного материала?  Бываете 

ли с ребенком на природе?  Если да, то где?  С какой целью? были получены 

следующие ответы. 

Были озвучены такие места отдыха как: море, дача, парк, речка, 

рыбалка. 

На  вопрос.  Снимаете ли вы фотографии на тему «природа»? были 

получены следующие ответы:  (47%) семей ответили –да,  (43%) семей 

ответили нет,  (10%) семья - иногда,  (10%) семья - редко. 

На вопросы. Как вы относитесь к приобщению ребенка к природе в 

детском саду?  Считаете ли вы необходимым экологическое образование 

детей?  Считаете ли вы необходимым экологическое образование взрослых? 

были получены следующие ответы. 

 (77%) семей считают необходимым экологическое образование детей 

и взрослых, а  (23%) семьи - нет. 

Вывод: Родители в целом положительно оценивают педагогический 

процесс экологического образования в ДОУ, высказывают свою 

заинтересованность к проблеме экологического воспитания, что является 

хорошим показателем. Однако дома занимаются экологическим воспитанием 

детей лишь немногие родители.         

 
      


